

# “同心北里”画大同心圆 志愿服务普惠社区人

本报讯(通讯员马颖娜)4月14日,老山街道东里北社区正在开展一场志愿者服务技能的专项培训,来自辖区近百名志愿者聚集于此,进行具有针对性的传授和指导。自此,拉开了老山东里北社区“同心北里”志愿者系列讲座的帷幕。

据悉,此次活动共开展讲座14次,内容主要涉及志愿者规

范、心理健康、团队建设这三大主题,分别邀请国际志愿者协会专业讲师、中科院心理专家以及北大社区管理系专家现场授课。培训形式多样,或开展小型研讨,进行专业技能培训;或小组分工,通过交流互助,提升志愿者自我建设能力和团队互助水平;或以团队游戏、头脑风暴等工作形式和方法增强志愿者之间

协作能力,改善工作方法,提高工作效率。

成立于2013年的“同心北里”项目以志愿者协会为切入点,下设“一站”、“两社”、“三苑”。“一站”即志愿者服务站;“两社”即:巧娘编织社、养心社;三苑即读书苑、文艺苑、健身苑。志愿服务工作由社区党员来牵头,组建了法律咨询、教育培

训、维护环境卫生、维护社区治安、文体宣传、健康知识讲座、互帮互助、再就业指导、健康义诊、惠民政策宣传等多支服务队。每支志愿者队伍坚持实行每周“义务60分钟”,为社区居民的需求“义务打工”;每年的6月、12月,社区两委班子负责组织开展“星级”志愿者评选活动,对居民参加志愿活动情况定期考评并晋升

“星级”,以此吸引更多的党员及普通群众加入其中。

目前,“同心北里”各支队伍由最初成立时的十几人,发展到现在的二百余人。通过各种志愿活动的开展,使社区居民的文明素质得到提高,精神面貌得到升华,让自助互助、团结友善的社会风尚向更好、更大的方向发展。

## 加强信息员培训 提升报道水平

本报讯(通讯员王春明 柯军)4月11日,八宝山街道特邀石景山报编辑部主任杜雷为大家讲课,课题是“用我们的视角展现城市最后50米”,各社区信息员及社区干部共110余人参加了培训。

在讲座上,杜雷从基层新闻宣传的视角、图片和文字等方面重点作了讲解。讲解了新闻照片的拍摄要点和注意事项,结合新闻稿件,对新闻照片进行分析、讲解,总结要写好新闻通讯平时就要多观察、多练、多拍、多修改,不断提升自己的拍照水平和文字写作能力。参训人员全神贯注倾听讲课,并认真做了笔记。

大家一致表示,通过聆听讲座,收获很大。通过这次培训学习,提高了社区通讯员的拍照水平和写作能力,并为他们今后工作的开展提供了帮助指导,收到了好的效果。

下一步,通过对各街道(鲁谷社区)基层通讯员进行培训,《石景山报》的采编人员将和基层通讯员面对面,就报纸采编流程、投稿注意事项,以及如何提升广大通讯员的能力,加大对百姓身边事的报道力度进行深入的探讨。

## 学习情绪管理 关爱心理健康

本报讯(通讯员高慧)近日,八角街道总工会“心”若安好,便是晴天——情绪管理主题心理沙龙第三次活动在八角街道杨庄中区社区活动中心如期举行。

此次沙龙活动分为热身活动、成长四部曲、工作中的成长与收获、小组分享四部分内容。通过游戏的形式启发大家感受服务别人和被别人服务分别有什么感觉;怎么让我们的家人和同事感受到我们对他们的关爱?并且以小组为单位制作成长与收获清单,写下从事现在这份工作后,在工作中获得的成长最大的一件事情,描述这件事情发生的时间、背景、你当时是怎么处理的,在这个事情中有没有人帮助你,你的成长和收获是什么,这件事对你后来生活和工作的影响。通过这个环节大家都受到了启示,在我们生活当中并不是一帆风顺,要以积极阳光的心态去面对。最后,每个人都向大家分享了当天的收获与感谢。

通过此次沙龙活动,引导大家正确认识所经历的挫折及如何进行心理调节。八角街道总工会将继续开展心理沙龙活动,有针对性地进行职工心理关爱服务。

## 保国家安全 保人民幸福



本报讯4月15日是我国第二个全民国家安全教育日,八宝山街道在有关各单位的有力支持下,积极开展全民国家安全教育日法治宣传教育系列活动,加强《国家安全法》等法律的宣传普及,提升全民国家安全意识,营造国家安全良好法治氛围。

4月14日,街道在四季园文化广场开展了“保障人民安全是国家安全工作的根本任务”主题宣传活动,突出宣传国家安全工作以人民安全为主旨的观念。活动共发放宣传材料500余份,

解答法律咨询10人次。

据悉,街道在辖下17个社区张贴《中华人民共和国反间谍法》、《关于实施公民举报间谍行为线索奖励办法的通告》主题海报100余张,覆盖辖区人流密集的休闲广场、学校、公园等诸多区域。同时重点做好国家工作人员普法教育,邀请专家到街道司法所,为工作人员讲解《国家安全法》、《反间谍法》、《反恐怖主义法》等涉及国家安全的法律法规。

高红伟 王春明

## 《京西北辛亥志》编撰工作启动

本报讯(通讯员周雯)4月13日,古城街道《京西北辛亥志》编撰工作启动仪式在北辛安大街社区会议室举行。区编办领导、古城街道各级领导、《石景山区志》副主编官庆培和北辛安大街、铁新、南北岔三个社区的工作人员和居民代表共同参加活动。

凡史传记事之文,曰:“志”,是最真实的记载。编撰“志”的工作是一种责任,此次编写《京

西北辛亥志》要记载北辛安地区居民的价值观念和生生不息的奋斗精神,并通过这种形式把精神传承和发扬下去。传承北辛安精神除了“志”以外,将来还要建立民间陈列馆收藏能代表北辛安的生活和精神的老物件来保存这种记忆。通过多种形式体现出习总书记提出的“看得见山,望得见水,记得住乡愁”。希望能用这样的形式为百姓积累精神财富,等过几年居民回迁以

后,不仅物质上、生活条件上有了很大的提升,同时在精神上也能富足、也有寄托,并能传承子孙、造福后代。

街道将加强组织协调,做好人、财、物各方面的支持,帮助解决工作中的困难,也希望北辛安地区的社区干部和广大居民要积极配合《京西北辛亥志》的编撰,多提供口头相传的故事和信息,共同做好北辛安文化的传承工作。

## 联手张家口 开展文化交流

本报讯(通讯员贾淑敏 李雪)4月12日,五里坨街道联手张家口经开区管委会开展了一场社区文化交流活动。

张家口市参观团主要由当地社区书记主任组成,他们首先来到隆恩颐园社区,现场考察了社区服务站办公场所和服务设施,查阅了相关工作资料;并认真听取了社区负责人对隆恩颐园社区的介绍。随后,参观团一行在社区文化活动室观看了“都来乐”曲艺茶园进社区专场演出,并对社区开展的文体活动给予高度评价。

随后,参观团一行来到京西五里坨民俗陈列馆,了解了天翠阳光社区的党建统领、队伍建设等工作的开展情况,特别是社区党委打造地区文化阵地、文化品牌以及民俗传承方面的工作,并就社区管理、社区规划和社区服务等问题进行经验交流,大家相互借鉴,共享安居智慧。天翠阳光社区的太平鼓队、花会队也为远道而来的朋友们献上了精彩的小车会、秧歌以及太平鼓表演,热闹红火的场面收获了参观团热烈的掌声。参观团成员认真地询问开展活动的经验,对民俗文化产生了极大的兴趣,并参观了五里坨民俗陈列馆,了解陈列馆的历史趣闻和本地的民俗文化。

本次交流活动务实热烈,富有成效,前来交流学习的参观团成员纷纷表示,要把五里坨街道社区工作中的好做法和好经验带回去,结合自身实际创造性地开展好工作,不断提升社区整体水平,为居民提供更加完善的服务。

●截至4月上旬,苹果园街道2017年度街道35户群租房清理整治任务全部完成,共疏散流动人口225人。街道还将继续保持对群租问题的关注,加大对群租房的管控力度,增加巡查密度,对于新发现的违法群租房,实行即时挂账治理,确保违法群租房发现一处、挂账一处、查处一处、拆除一处。

田硕

●金顶街街道在排查中发现西福村168号院6号楼7单元101号为群租房,屋内有上下铺床11张,居住21人,住户为辖区内兰州拉面馆员工。工作人员立即对相关责任人进行约谈,限其一周内进行整改。4月11日,街道联合金顶街派出所进行检查,发现租住人员已减少至8人,每个房间住户均少于2人,平均每人居住面积大于15平方米,符合居住要求。

王亚慧

## 2017年4月3日~4月9日 石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
4.3	165	细颗粒物	4	中度污染
4.4	165	细颗粒物	4	中度污染
4.5	86	臭氧	2	良
4.6	153	细颗粒物	4	中度污染
4.7	153	细颗粒物	4	中度污染
4.8	124	细颗粒物	3	轻度污染
4.9	109	细颗粒物	3	轻度污染